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ВІД РЕДАКЦІЙНОЇ КОЛЕГІЇ

На засіданні кафедри загальної педагогіки та андрагогіки обговорено Проект 
«Педагогічна Конституція Європи». Мета «Педагогічної Конституції Європи» 
– це, по-перше, виховання людини інноваційного типу мислення і культури, про-
ектування акмеологічного освітнього простору з урахуванням інноваційного роз-
витку освіти, запитів особистості, потреб суспільства, що досягається на основі 
особистісно-соціального підходу до навчання і виховання; по-друге, забезпечення осо-
бистісного розвитку людини згідно з її індивідуальними задатками, здібностями і 
можливостями засобами неперервної освіти упродовж життя. Досягнення зазначе-
ної мети упевнений крок до найгуманнішої всезагальної мети людства – всебічного 
і гармонійного розвитку кожної особистості.

У Проекті «Педагогічна Конституція Європи» освіту представлено як стра-
тегічний ресурс соціально-економічного, культурного і духовного розвитку суспіль-
ства, забезпечення національних інтересів, зміцнення міжнародного авторитету й 
формування позитивного іміджу кожної із країн Європи, що приймає Конститу-
цію.

Ідея педагогізації суспільства мусить охопити весь зміст «Педагогічної Кон-
ституції Європи». Насамперед педагогізація здатна привнести в ще недостатньо 
сформовані ринкові відносини духовність і моральність, толерантність, повагу до 
старшого покоління, увагу і відповідальність за молоде покоління.

Серед філософсько-методичних принципів педагогічної освіти чи не найосновні-
шим вважаємо принцип утвердження суб’єктності людини, її гідності, суб’єкт-
суб’єктного характеру виховання, навчання і функціонування особистості в єдино-
му економічному й освітньому просторі Європи. Систему принципів, визначених 
у проекті Конституції, доцільно доповнити також принципом толерантності, 
керуючись яким навчати молодь жити в інтегрованому світі, поважаючи інші на-
роди, їхні культури і релігії. До основних компетенцій, якими повинен володіти 
учитель ХХІ століття, варто віднести суб’єкт-суб’єктну компетенцію (сучас-
ний вчитель мусить будувати виховальну суб’єкт-суб’єктну взаємодію з учнями 
на рівні співробітництва і співтворчості). Поняття «комунікативна компетен-
ція» – дуже широке, щодо компетенції вчителя воно потребує конкретизації.

У системі діяльності вищих педагогічних навчальних закладів передбачити 
поєднання централізації й автономізації, на цій основі здійснювати оптимізацію 
мережі, приведення її у відповідність з потребами розвитку національної еконо-
міки та запитами ринку праці, виявляти і пропагувати серед країн Європи вищі 
навчальні заклади-бренди. Одні із них можуть мати статус дослідницьких універ-
ситетів з певної наукової проблематики, інші – взірцевих навчально-методичних 
центрів тощо.

Учитель і його підготовка, без сумніву, є серцевиною сучасного об’єднавчого 
освітнього процесу. Проте кожна країна має свій накопичений віками досвід на-
вчання і виховання, який належить вивчати, узагальнювати і впроваджувати в 
педагогічну практику. Маючи інтеграційний характер, цей досвід мусить бути 
адаптованим до педагогічних традицій та національної освітньої політики кожної 
країни, що приймає Конституцію. Тому в європейському освітньому просторі, в 
контексті Педагогічної Конституції Європи доцільно мати високі загальноєвро-
пейські інформаційно-комунікаційні технології, спеціальні Інтернет-видання, за 
допомогою яких найцінніші педагогічні досягнення соціально-практичного орієнту-
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вання стануть надбанням усіх народів, а не лише Європи. Високі інтернаціональні 
технології забезпечать педагогічний інноваційний характер освіті, піднімуть ефек-
тивність навчально-виховної діяльності.

Сьогодні кількість науково-теоретичних результатів педагогічної науки зрос-
тає, інноваційна діяльність охоплює і вчених, і практиків, але відстань між тео-
рією і практикою збільшується, результативність наукових досягнень мало від-
чутна. Щоб повернути учнівську і студентську молодь в лоно високої культури і 
духовності, важливо організувати систематичний педагогічний вплив на сім’ю та 
громадськість, розробити процес упровадження найвагоміших результатів гума-
нітарних знань у педагогічний процес навчальних закладів країн Європи. Настала 
потреба ввести до «єдиних правил» організації університетської освіти у європей-
ському освітньому просторі систему різного рівня практичних напрацювань.

Педагогічна практика є сукупним критерієм навчально-виховної діяльності 
вищого педагогічного навчального закладу. Практика забезпечує збереження одер-
жаних теоретичних знань і їх закріплення. Тому важливо прагнути в підготовці 
вчителя оптимального поєднання педагогічної теорії і практики. Цілісна система 
практичного професійного становлення майбутнього педагога у сучасних закладах 
педагогічної освіти недосконала. У підготовці вчителя переважає теоретичний ас-
пект. У зв’язку з цим невиправдано затягується процес адаптації молодого вчителя 
до школи, що обертається втратами у вихованні й навчанні школярів.

Оскільки серед фундаторів європейської педагогічної освіти названі такі укра-
їнські педагоги, як А. Макаренко, В. Сухомлинський, К. Ушинський, уносимо про-
позицію про введення до навчальних планів педагогічних університетів України, як 
нормативного, курсу «Основи української педагогіки в персоналіях». Подібні курси 
бажано ввести і в інших університетах Європи. У 2002-2003 н. р. названа навчальна 
дисципліна «Основи української національної педагогіки» викладалася у Полтав-
ському національному педагогічному університеті імені В. Г. Короленка як екс-
периментальна. Її зміст викликав значний інтерес у студентів і викладачів. Ко-
лективом кафедри загальної педагогіки та андрагогіки у 2004 році було розроблено 
навчальний план, програму і підручник (22 видатних українських педагоги. – Київ, 
2004. – 576 с.), який було затверджено Міністерством освіти і науки України як 
підручник для всіх вищих навчальних закладів України. Проте з 2010 року цей на-
вчальний курс не ввійшов як обов’язковий до навчального плану університету, а як 
курс за вибором не був запропонований студентам. Спадщина українських педагогів 
є прикладом самовідданого служіння професії, без чого важко сформувати особис-
тість учителя як людини високого рівня освіти, загальнокультурної підготовки, 
духовних і моральних якостей. Названа навчальна дисципліна виховує почуття ви-
сокої відповідальності, патріотизму і громадянськості, буде корисна у формуванні 
особистості фахівців з усіх галузей знань.

Сучасний контекст європейської педагогічної освіти визначається гуманіс-
тичними нормами, підґрунтя яких закладено відомими в світі українськими пе-
дагогами. Історично склалося так, що вони, зокрема А. С. Макаренко, В. О. Сухом-
линський, Г. Г. Ващенко, навчалися і працювали в ПНПУ, чи своїм становленням і 
творчістю пов’язані з Полтавським регіоном. Полтавщина у порівнянні з іншими 
регіонами України і світу має найбагатші педагогічні традиції, які активно дослі-
джуються. Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. Коро-
ленка – це інноваційний дослідницький університет з історико-педагогічної пробле-
матики. Названі проблеми піднімаються в цьому числі часопису і будуть у центрі 
наступних видань.




